

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația
PIAȚA LIBERTĂȚII BRĂȘOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 600 lei
Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1878 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuși, cetățene, și pentru
tine, la libertate, legalitate și cinste.

Dezastrul guvernului în alegeri

La București, la Iași, la Cluj, Timișoara, Craiova, Oradea

In întreaga țară liberalii sunt înfrânți total.-- Sângeroase lupte la Negriștești-Putna: un mort și trei răniți. -- Manifestația dela Cluj.

Guvernul a fost total înfrânt în alegerile comunale din întreaga țară.

După ce se lăudase că au reușit în peste 4000 comune rurale, pretinzând că opoziția nu reușise a depune liste din lipsă de candidați — rezultatele cunoscute până azi, la sate și orașe, unde s'au făcut alegeri, sânt zdrobitoare pentru guvernul liberal.

Listele liberale au căzut cu rușine la București ca și în toate marile centre ale țării, la Iași, Craiova, Cluj, Oradea-Mare, Timișoara, Lugoj, Alba-Iulia, Galați, Constanța, etc.

Dezastrul guvernului este deplin. Țara l'a respins în alegerile pe cari le transformase în lupte criminale, sub protecția jandarmilor și administrației publice.

Cu toată corupția și cu teroarea care a mers până la crimă — sânt patru morți în aceste lupte electorale sălbatice — guvernul a fost turtit de votul blocului opoziției.

Guvernul se poate considera virtualmente căzut.

MARELE SUCCES AL BLOCULUI CETĂȚENESC LA BRĂȘOV

— Partidul Național dă lupta împotriva listei maghiaro-săsești. —

Lista noastră întrunește 2508 voturi față de blocul minoritar cu 3248.

Alegerea din ziua de 19 Februarie a. c. va rămâne memorabilă la Brașov.

Partidul național și-a măsurat forțele sale cu ale blocului cel mai temut — blocul provocator a maghiaro-săsimii care a ridicat capul în țara dată pradă unui guvern incapabil.

Numărul însemnat de voturi întrunit în Schei de Partidul Național ca și în celelalte secții arată forța lui.

Rezultatul pentru guvern este absolut ridicol cu tot desfrâul cel mai mare și cu toată corupția, — plătindu-se până la 1000 lei un vot, — lista liberală a întrunit 423 de voturi. În ce privește pe trădătorul Arșen Vlaicu — acesta a primit lovitura de moarte: în Schei abia a avut 168 cu tot sprijinul poliției și al cărciumarilor de pe lista liberală.

*

Rezultatul dela Brașov a arătat că Partidul Național poate înfrânge ori când pe fie-care dintre cele două minorități coalizate — iar dacă s'ar fi dat drept de vot tuturor românilor cari au trecut de 21 de ani, însuși blocul minoritar ar fi fost înfrânt.

Este mai mult de cât un succes electoral.

*

Iată rezultatul tehnic, la Brașov.

	Opoziție	Maghiaro-Sași	Liberalii	Anulate
Secția I. Cetate	218	926	95	13
„ II. Scheiu	1089	493	168	33
„ III. Brașovechi	570	865	56	30
„ IV. Blumăna	631	964	104	106
Total	2508	3248	423	182

S'au exprimat din 615 voturi.

Iată rezultatele cari ni-au fost transmise până la ora când punem ziarul sub presă:

In Ardeal: La Alba-Iulia, naționalii (1388 voturi — față de 225 voturi liberale); Elisabetopol, naționalii; Gherla, Oradia-Mare, Timișoara, naționalii.

OLUJUL: 5787 v. opoziția. 3604 magnații—liberalii; 219 anulate. Lugoj, Făgăraș, Râșnov, Orăștie.

Vechiul Regat: Opoziția unită, în București cu majorități zdrobitoare; Iași, Craiova, Galați, Focșani, Pitești, T. Măgurele, Bacău, P.-Neamț, Botoșani, Soroca.

Balotaje: Putna, Constanța, Ploești, Giurgiu, Siliștea, Brăila.

La Negriște-Putna s'au dat lupte sângeroase. Sânt 3 răniți grav și 1 mort.

La Cluj, după proclamarea rezultatului, studențimea a făcut o mare manifestație pe străzi și la clubul Partidului Național, unde au aclamat partidul.

CONSILIERII GUVERNULUI
declară că nu sunt liberali.

În satele Ardealului în cari guvernul a proclamat listele unice oficiale, țărani alesi au trimis declarațiuni frunțașilor opoziționiști, arătând prin ce trucuri li s'a stors asentimentul de a candida, arătând că ei nu sunt membri ai partidului liberal, ci ai Partidului Național și țărănesc.

Din județele Făgăraș, Solnoc Dobăca, Hunedoara și Timiș-Torontal s'au primit, până azi dimineață, astfel de declarațiuni de la 1800 consilieri comunalii alesi în 140 comune.

Reprezentatia
dramei Macbeth

În vătoarea oportunității de săzări, dramele lui Shakespeare, cari până acum (20-30 ani) puteau fi gustate cu mare plăcere, nu mai prezintă azi un deosebit punct de atracție. Pe oameții de săzări li lasă adesea aproape indiferenți clasicismul și ceasta din motivul, că cu dezvoltarea continuă a vieții publice și sociale, mai ales de după război, s'au schimbat nu numai subiectele dramatice, dar și subștratul social și psihologic al terenului dramatic din viața indivizilor și a societății. În consecință s'a schimbat și gustul, care caută azi mai mult conflicte ugroare, superficiale, cu complicații subtile de natură socială și psihică.

Totul ce rămâne nămuritor din dramele lui Shakespeare, sunt admirabilele sale idei, profunde și sentimentele sale. Dacă mai putem în socoteală și o anumită averelune a publicului modern față de dramă (mai ales tragedie) în general și facem bilanțul acestui reprezentanțel de Marți seara, trebuie să conchidem, că el a fost extraordinar, ceea-ce se dat rește eminențelor artiști dela Teatru Național din București, în frunte cu mult talentul actor G. Ciprian, (Macbeth), care posedă un temperament dramatic impetuos, o vervă strălucită și în general un joc realist triumfător. Calități dramatice de seamă posedă și d-na Ana Luca (Lady Macbeth) precum și d-l Cr. Dajulescu (Macduff) și G. Meliganu (Duncan). Trebuie să relevăm, în special și pe d-l V. Crețoiu, care în rolul lui Malcolm a avut o admirabilă prestație.

Scenele vrăjitoarelor au avut de asemenea un succes deosebit, iar costumațiile celorlalți a fost și ea prețioasă.

Dr I L.

Conferința „Extensiunii Universitare“ Astăzi, 20 Febr. c., va vorbi dl prof. universitar I. P. Voitești despre „Cărbuni. Nașterea și importanța lor“. Conferința începe la ora 6 p. m. Intrarea benevolă.

Fotografii pentru legitimajii. conform regulamentului, se execută în cel mai scurt timp în atelierul fotografului de Curte Heinrich Lang, Str. Porții 52. Se poate fotografia până la 8 ore seara, la lumină electrică 54 3 0

Publicațiune

Aduc la cunoștința amatorilor că masa falimentului W. Baumann et Comp. Succesor, magazin de piețarie și accesorii, evaluată la suma de 141.000 lei se vînde prin oferta scrisă, în public închis, cari se vor adresa președintelui consiliului falimentului dr. A. Oțeanu, avocat, Str. Pînă la Carol No 5, cel mai târziu până la 24 Februarie 1926, ora 5 după m. a.

Al. R. Moreanu, avocat, Curator al falimentului 130 1-1

Nr. 33/926.

Anunț de arândare

Comitetul parohial al Bisericii S. Nicolae din Brașov S.hei arândează pe cale de licitațiune publică verbală și cu oferte închise pe termen de trei ani porțiunea sa de 31 jug. teren arabil împreună cu casele și dependințele situate la Stupina Cristof (Brașov-Stupin). Licitațiunea se va ține în sala de ședințe a Comitetului parohial **Duminică în 28 Februarie c.e. ora 11 a.m.**, având ofertanții a prezenta la ofertă garanția de 10% din prețul oferit, iar la licitația verbală 10% dela prețul strigării pe care-l vor completa la suma oferită mai mult.

Condițiunile de licitare se pot cunoaște în Biroul Comitetului parohial

Tot cu această ocaziune și în aceleași condițiuni se vor arânda și cele trei porțiuni cannice (sesiuni parohiale) în mod separat fiecare în estindere de câte 32 jug. dintre cari câte 27 în Stupina Cristof (Stupin) și câte 5 lângă Timiș și CFR.

Brașov, în 11 Februarie 1926 **Comitetul parohial al Bisericii S. Nicolae din Brașov S.hei** Președinte: **Dr. N. Stînghe**, paroh.

Secretar: **V. s. Iordă he** 116 2-3

Uzinele metalurgice din Copșa Mică și Cugir
Societate anonimă București.

Prospect de emisiune

În vederea aducerii la îndeplinire a programului de activitate al Societății „Uzinele Metalurgice din Copșa Mică și Cugir, S. A.“, se simte nevoia de a mări fondurile sale disponibile. În consecință Consiliul de Administrație al societății a decis, pe baza art. 6, 9, 12 și 13 din statute și conform dispozițiilor art. 17 din legea privilegiate la comercializarea și controlul întreprinderilor economice ale statului No. 1769 din 6 Iunie 1924, să procedadă la emiterea prin subscripție publică unei a doua părți din capitalul său social inițial de 300 milioane lei, majorând astfel capitalul social vărsat dela 90 milioane la 200 milioane lei, prin emiterea a 220.000 acțiuni nominale à 500 lei valoare nominală. Valoarea acțiunilor va fi vărsată integral la data subscripției.

Ca cheltueli de emisiune se va plăti la subscriere lei 25. Vechii acționari ai societății au un drept de preferință pentru 90.000 acțiuni din noua emisiune în proporție de o acțiune nouă pentru două vechi. Acest drept va trebui să se exercite în termenul prevăzute mai jos pentru subscripție, pe baza prezentării chitanțelor liberate la prima emisiune.

Nouele acțiuni vor participa la beneficiul net al societății pe tot exercițiul anului 1926. Conform art. 2 din legea privilegiate la întreprinderile industriale în legătură cu apărarea națională No. 2142 din 25 Iunie 1925 și art. 54 al statutelor societății, statul garantează capitalului participant în societatea noastră un dividend de 7 la sută pentru primii zece ani cu începere dela constituirea societății și un dividend de 6 la sută pentru restul de treizeci ani al existenței societății.

Subscripția acestor acțiuni este deschisă dela 15 Februarie 1926 până la 25 Februarie 1926 și se va face la ghișourile din București ale Băncii Naționale a României și ale Societății Naționale de Credit Industrial, 8 Strada Banca Națională, precum și la sucursalele și agențiile acestor instituțiuni.

În conformitate cu art. 13 al legii privilegiate la comercializarea și controlul întreprinderilor economice ale statului No. 1769 din 6 Iunie 1924 și art. 12 al statutelor societății, controlul subscripției și repartiziia definitivă a acțiunilor subscrise se va face de către o comisiune compusă din primul președinte al Inaltei Curți de Casație și Justiție sau un delegat al său dintre consilierii Curții, din președintele consiliului superior de control și îndrumare sau un delegat al său dintre membrii consiliului și guvernatorul Băncii Naționale sau un director delegat de el.

La repartizare se va da preferință micilor subscripitori. 123 2-3 **Consiliul de Administrație.**

S-A REDESCHIS
RESTAURANTUL și HOTELUL
COROANA VECHIE
sub nouă conducere
BUCATARIE EXCELENTA. BEUTURI BUNE
PREȚURI MODERATE
Camera la hotel bine și curat aranjate.
În speranță că voi satisface pe deplin pe toți, rog binevoitorul concurs al Onoratului Public.
GHIȚĂ ZACHIU
035 19-0

Crema de ghetă
„VULTUR“

(neagră, brună, albă, galbenă și roșie) se capătă din nou în calitate inecșionabilă în toate prăvăliile de specialitate.
492 7-0

73 jugăre pământ arabil
(teritor potrivit și pentru scopuri industriale) în așezare de Brașov, pe Cal-a Sămpetrului și lângă triajul C. F. R. se vînd în întreg me sau în parcele mai mici, prin licitație publică, cere va avea loc în ziua de 7 Martie 1926 la 2 ore p. m. în casa comunală Bartolomeu, Strada Lungă No. 52.
Vadiu: 3000 Lei pro jugăr. Informațiuni mai detaliate la economul **MICHAEL PLONTECH** (Strada Lungă 219) unde se pot înainta și ofertele în scris, închise, până în ziua de 6 Martie la 12 ore a. m. 111 1-2

Cețiți și răspândiți: **„Gazeta Transilvaniei“** Un uconic silitor cu plată, se primește la PAPEL cel mai vechi ziar românesc TARIA HERZ, Brașov. 8-0

Autoradiatori se repară sistematic și se pregătesc în atelierul de radiatori
Victoria
Brașov, Strada Spitalului No. 2
122 1-4

VANZARE DE OCAZIE
Din cauza lichidării prăvăliei mele de detalii, acord tuturor clienților mei începând din 15 până în 27 Februarie
rabat de **10%** la cumpărături de **50 - 1000 Lei**
20% „ „ „ „ „ peste **1000** „
114 1-5 **EUGEN BOLESCH** Tîrgul grăului No. 8